

В совет по защите диссертаций
Д 02.01.15
при Белорусском
государственном университете,
г. Минск

Отзыв

**на автореферат диссертации Мелешко Юлии Викторовны
на тему: «Экономика горной промышленности Республики Беларусь
в условиях перехода к Индустрии 4.0», представленной
на соискание ученой степени доктора экономических наук по
специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»**

Актуальность темы диссертации подтверждается большим количеством научных исследований, посвященных интеллектуализации, новой индустриализации, сетивизации и прочим тенденциям, возникающим в результате проникновения цифровых технологий во все сферы общественной жизни. Соискатель совершенно справедливо утверждает: «Несмотря на то, что удалось добиться значительных успехов в описании отдельных технологических и организационно-экономических особенностей данного феномена, до сих пор отсутствует общепринятое научное определение Индустрии 4.0 как экономического понятия и системно не изучены экономические отношения, возникающие в процессе ее становления, функционирования и развития» [с. 1 автореферата]. Действительно, научное осмысление трансформации экономических отношений значительно отстает от практики внедрения цифровых технологий в хозяйственную деятельность предприятий и организаций. Кроме того, объектом исследования в диссертации Мелешко Ю. В. выступает горная промышленность Республики Беларусь, которая, как показывает соискатель, до сих пор остается недостаточно изученной. Все это свидетельствует об актуальности поставленной научной задачи.

Анализ автореферата показал наличие всех необходимых для докторской диссертации элементов: четко сформулированных положений, выносимых на защиту, с подробным описанием их научной новизны, основных научных результатов диссертации и детальных рекомендаций по их практическому использованию. Соискателем опубликовано большое количество статей и монографий, в которых отражены полученные научные результаты, проведена широкая апробация их на научных мероприятиях. Результатом исследования стало решение научной проблемы, имеющей для Республики Беларусь важное политическое, социально-экономическое и хозяйственное значение, а именно:

разработана концепция развития экономики белорусской горной промышленности как единого производственного комплекса в условиях перехода к Индустрии 4.0.

Понимая, что объем автореферата не позволяет в полной мере передать все нюансы диссертации, вместе с тем считаю, что соискателю следовало бы более детально описать специфику Индустрии 4.0 как хозяйственного уклада (в автореферате имеется только перечисление ключевых признаков), механизмы ее проявления в горной промышленности и отличия от иных сложившихся в отрасли укладов. Однако учитывая высокий уровень написания автореферата, логичность структуры диссертационной работы, четкость выводов, не исключено, что в самом тексте диссертации это присутствует.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Мелешко Юлии Викторовны на тему «Экономика горной промышленности Республики Беларусь в условиях перехода к Индустрии 4.0», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством», соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени доктора экономических наук, и соискатель заслуживает присуждения искомой ученой степени.

Доктор экономических наук,
профессор, эксперт РАН,
профессор кафедры экономической теории
и экономической политики
экономического факультета
Санкт-Петербургского
государственного университета

Е. М. Коростышевская



Контактная информация:

Россия, 191123, г. Санкт-Петербург, ул. Чайковского, д. 62,
м. т. 8-960-258-14-33, e.korostysheskaya@spbu.ru